

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre 5
 Fuera de la capital, trimestre 5'75
 Extranjero, trimestre. . . 15
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 *No se devuelven originales

AÑO II

Alicante 20 de febrero de 1887

NÚM. 333

EL LIBERAL

SECCIÓN DEL DOMINGO

La semana

Suecia y Alicante.—El estreno.—Un beneficio.—Sigue el baile.—Una advertencia.

Buén principio de semana; el último domingo amaneció sereno, tranquilo sonriente; el sol inundando la tierra con torrentes de luz y de salutíferas corrientes de fluido calórico. Al contemplar tan hermoso amanecer, se abrieron los corazones ansiosos de gozar de la benigna temperatura tan peculiar de este país, y trasformada este año por completo; ya creímos que habíamos atravesado los días de prueba del presente invierno y que ya no turbaría más la alegría de nuestro suelo las plomizas nubes, ni los helados vientos del Norte.

Tan lisonjera i usión duró bien poco; por la noche misma se encapotó el cielo y dejó caer un aguacero salpicado de granizo que bautizó á los que se hallaban en el Teatro Circo y confirmó á los del Español de que no habían obrado bien al salir de casa sin ir prevenidos de paraguas.

Desde aquella noche fatal las calles de la población se empeñaron en plagiar á las de la poética Venecia y no pudiendo cubrir por completo sus arroyos con las aguas, contentáronse con esmaltarlos de trecho en trecho con alguno que otro remanso ó charco, lo que si bien tiene la ventaja de que se pueda transitar sin necesidad de góndolas, no exime de que cada ciudadano vaya provisto de botas de agua y de salvavidas, por si hay que atravesar alguna charca, que propende á lo infinito por lo insondable.

Los mortales que son ricos, hacen bien; se quedan en casa como Cachupín, porque salir á la calle equivale á meterse en un mar de impureza; por todas partes se vé el negruzco barro rebosando en los arroyos, el resbaladizo fango salpicando á los que pasan por las aceras, pero lo que no se vé son los barrenderos del municipio, que sin duda estarán solazándose, porque las calles están limpias, y no necesitan de su especialidad.

Hay que envidiar á la Suecia; allí la nieve con su blanco sudario cubre las poblaciones y obliga á sus moradores á permanecer encerrados en sus casas haciéndose los suecos; aquí no hay que salir tampoco; pero en Suecia se puede contemplar el magnífico panorama que presenta la población y el campo teñidos de esmaltada blancura de la nieve; allí queda el recurso de pasear la vista; pero aquí, ni aun eso, porque si se pretende pasar revista á las calles se espone uno á enfermar del estómago, porque produce náuseas esa operación: no se puede asomar la cabeza siquiera por el balcón, hay que permanecer quietos y no haciéndose como allá los suecos, porque aquí los únicos que representan semejante papel en estos casos, son las autoridades municipales; no queda otro recurso que estar rabiando,

FOLLETÍN DE EL LIBERAL

(5)

La más prudente venganza

por

LOPE DE VEGA

ocho de la noche, y vió Lisardo en el patio tan diferente ruido, que se le turbó el corazón y heló la sangre, y después de un rato preguntó « un criado que ayudaba á poner en su lugar aquel vistoso coche, en que debía de haber venido Laura, quién vivía en aquella casa. «Aquí vive Menandro, le respondió, y Marcelo, su yerno.»

Pasóle el corazón esta palabra, y todo temblando le dijo: «Pues ¿quién es la señora Laura?» «Sí,» replicó el criado con sequedad; y se lo pagó Lisardo con muchas lágrimas, que de improviso vinieron á los ojos por ayudar al corazón en tan justo sentimiento.

Sentóse en un poyo que estaba junto á la puerta, y no pudiendo hablar, porque le ahogaba el dolor, virtió parte del veneno, con que sintió algún alivio.

Levantóse finalmente, porque ya reparaban en él, que la buena disposición lo soliciaba, con las galas y plumas del camino, en las cuales fué la primera venganza, porque

pataleando y maldiciendo, como cumple á un buen español de pura raza.

El grito del alma fué el drama que se estrenó el jueves último en el teatro Español, cuyo autor es el conocido literato D. Vicente E. Miquel.

No es esta ocasión oportuna para hacer una minuciosa crítica de la obra, y por lo tanto solo consignaremos que su versificación es fácil, fluida, armoniosa, que contiene bonitas imágenes, comparaciones bellísimas y numerosas, símiles propios y adecuados especialmente el que hace Antonio en el segundo acto; pensamientos é ideas sensibles y delicadas, es decir, lo que se llama un buen ropaje, está bien vestida y bien ataviada; pero no hay que levantar la ropa, debajo no hay personas de carne y hueso, falta la realidad; no representa el personaje un tipo que respira y vive entre nosotros. Antonio, que es el protagonista de la obra, es un calavera, que aparece como hombre de mundo y comete un desliz á cada paso, es un libertino que no tiene valor para robar á una mujer, y un mal amigo que hiere sin escrúpulo por la espalda y luego siente remordimientos para batirse con «quién á quien villanamente le disparó un tiro. Ricardo es el mejor caracter de la obra, ama con delirio, después aborrece, porque se cree burlado por la mujer á quien adora, y se reconcilia con ella cuando reconoce su error; pero es la víctima propiciatoria, porque es herido por su amigo Antonio sin motivo fundado para ello; sostiene en su pecho horrible lucha y se desgarrar el corazón pretendiendo olvidar á la mujer, que es su anhelo y su vida, cuando ésta debió evitarle tan amargos ratos, contándole lo sucedido con Antonio Hita, puesto que por su parte no había falta, y además tenía á su amiga que le abonase, y al propio tiempo no existía razón ninguna para ocultar la mala acción de aquel otro, á quien dice aborrece con toda el alma, espionándose con ese infundado silencio á que su adorado Ricardo la crea culpable y que la desprece.

El final de la obra presenta un cuadro sensible y conmovedor, por más que resulta preparado con artificio y con cierta violencia de la acción. El público, no obstante estos lunares que en mi humilde concepto tiene la obra, la recibió con aplauso, llamando al palco escénico al Sr. Miquel repetidas veces, el que puede darse por muy satisfecho por la buena acogida que ha merecido su producción y al que yo también felicito de las columnas desde este periódico.

Otro acontecimiento artístico fué el beneficio de Mlle. Liria en el Teatro Circo, la función fué todo lo variada posible, dada la naturaleza del espectáculo, la beneficiada recibió por parte del público inequívocas muestras de aprecio.

Lo que mayormente llamó la atención, fué la caquería á caballo por todos los artistas de la compañía, que hubiera resultado de mejor efecto al no ser tan reducida la pista.

haciéndolas pedazos, sembró dellas la calle, diciendo: «Estas y mis esperanzas todo es uno.»

De allí pasó á los guantes, y tirando de una cadena de piezas, la perdió toda.

Bien había hora y media que andaba el afligido mozo por la calle, cuando habiendo oído algún ruido en una sala, asió las manos á los hierros de su reja, y sin mirar el qué hacía, se asomó á uno de los postigos de la ventana donde vió sentar á la mesa á Laura, á su marido y á sus padres.

Aquí perdió el sentido, y cayendo en tierra, estuvo desmayado un rato; volvió en sí, y trepando segunda vez por los hierros, vió la ostentación de la plata y familia con que se servían, el contento que mostraban y los platos y regalos que Marcelo hacía á Laura tan amorosamente; re araba en su rostro, en su vestido y en el buen aire con que cenaba, que el comer aseadamente y con despojo se cuenta entre las cosas á que es obligado un hombre bien nacido, y le parecía que en su vida había visto hombre más hermoso. ¡Oh, celos; qué de cosas feas habeis hecho que parecen lo contrario!

Allí se extendía la imaginación á cosas terribles de sufrir, y entre todas, á creer que Laura estaría enamorada de Marcelo, como era razón y como á él le parecía que era forzoso merecerlo.

Suspiraba Lisardo, deseando que lo oyóse

Corrieron, saltaron é hicieron piruetas los caballos, pero no contaron ni tan siquiera una pieza.

Era natural, no había caza aquella noche. La misma suerte tuve yo, á no ser que puede contarse como tal un reuma que saqué en limpio.

El carnaval está en sus postrimerías y la gente de humor se afana para aprovechar el tiempo lo mejor posible.

El baile público del Principal celebrado el domingo, estuvo más animado que los otros anteriores, apesar de lo desapacible de la noche, lo cual no hay que extrañar, porque la gente de bronce salta por todo.

Allí vimos muchas comparsas muy animadas y divertidas, algunas de las cuales pudimos saber quiénes las componían, la de las Verdecillas formaba un bonito coro de jardineras, con canastillos muy adornados, pero con las flores ya marchitas; las de Migueluerra vestían el traje de amazonas; las de la Esperancilla sendos dominós damasquinos con sus correspondientes capuchones, como si fueran miembros del tribunal de la santa inquisición; los elegantes trajes de cocots, llevados con donaire y desenfado por las hermanas Pura, Casta é Inocencia, llamaron extraordinariamente la atención; de payesas se presentaron las señoritas del Desengaño y además vimos otras de estudiantes y demás gente ordinaria.

Mu ha algarazara, bullicio y baile, pero no oímos dar ningún bromazo, más que en la postería á la que tomaron querencia las máscaras entablándose más de lo necesario.

Los bailes que prometen estar concurridos y animados son los que da á el Casino, tanto el de máscaras como el de niños que tendrá lugar en el espacioso salón del teatro Principal.

Se están preparando muchos trajes, elegantes y de gusto, para cubrir las delicadas formas de las lindas jóvenes de nuestra buena sociedad.

Una noche feliz en perspectiva; procuraremos saborearla.

Una advertencia á los inquilinos de los últimos pisos de las casas de esta capital.

Si oyen pasos por los tejados, no se asusten, no son ladrones; es algún ciudadano pacífico y precavido, que anda por las alturas por temor á quedar sumergido ó ahogado en mitad de la calle.

ANATOLIO.

Historia de mis amores

La ví por primera vez y pensé que soñaba. Era en mayo y en una de esas mañanas poéticas en que todo sonríe á nuestra vista y el ambiente que se respira con avidéz está impregnado de las puras esencias que desprenden las flores.

Desde las gotas de rocío que alfombraban la tierra y en cuya transparencia plateada se reflejaban los primeros rayos del sol, hasta el

Laura. ¡Qué locura! Más ¿quién tuviera prudenencia en tal desdicha?

Acabóse la cena de Marcelo y la paciencia de Lisardo á un mismo tiempo.

Ellos se recogieron después de un rato de conversacion, y él se quedó con todas sus esperanzas en la calle.

La pena de su casa era forzosa; y así, salieron á buscarle por varias partes, sin que desajasen amigo donde no fuesen.

Acordóse Antandro de los pensamientos de Laura, partió á su casa, y halló en su calle á su señor poco menos que loco y algo más que desdichado; quitóle, después de muchas razones y conveniencias, del puesto que había tomado, como soldado de amor, hasta el cuarto del alba; trújole á su casa con buenos consejos y haciéndole acostar, no durmieron entrambos, porque en contarle lo que había visto y lamentarse de Laura, llegó el día.

Rogó á Antandro que fuese en casa de Menandro y procurase ser visto de Fenisa; lo cual sucedió tan bien, que apenas le vió la esclava, cuando, puesto su manto á aquel sombrero que con tanta bizarría se ponen las sevillanas, salió á buscarle.

No habían los dos traspuesto la calle cuando Fenisa le dió muchos abrazos, y preguntándole por Lisardo, llegó el esclavo Zulemo referido, y ella interrumpió la plática y se volvió á su casa.

cefrillo que mecía las últimas ramas de los árboles, respiraban amor y poesía.

¡Qué hermoso estaba el cielo! ¡Qué bella se presentaba á mis ojos Naturaleza!

Porque es lo que nos rodea, alegre ó triste, según lo está nuestro corazón.

Caminando entre flores, muchas veces me veía precisado á detenerme y apartar con la mano el tallo de alguna azucena, ó recojer alguna rosa menos encendida que sus labios para no pisarla. El ambiente aromatizado que respiraba, solo puedo compararlo ahora con su aliento.

Vagaba á la ventura, solo y abismado en mis pensamientos. Había salido á dar aquel paseo porque necesitaba respirar; sin duda que en mi corazón iba levantándose ya la brisa precursor de la tormenta.

Con los ojos fijos en el suelo, los brazos caídos y el sombrero en la mano, recorría sin darme cuenta de un lado á otro, las calles de árboles, testigos después de nuestro amor inmeuso. Ni el más leve rumor interrumpía aquella poética y melancólica soledad.

De repente, la sombra de una mariposa que se reflejaba en el suelo, hízome levantar la cabeza y ví que revoloteaba en torno mio. La seguí, y ¡dijame, lector, que la bendiga, porque á ella debe mi alma su amor y yo mi felicidad!

¡Qué linda era! —Corriendo como un niño por cojerla y arrastrado sin duda por mi destino, no me sería fácil explicar el afán de que me hallaba poseido en aquel momento, porque nuestra alma muchas veces lánzase audáz á otras regiones más elevadas, sin que al emprender su vuelo consulte para nada el imperio que la voluntad ejerce en todos los actos de nuestra mísera existencia. Aquella mariposa era el imán que me atraía, y yo, corriendo por cojerla y halagando la idea de que en breve haría de ella mi presa, empecé á gozar considerándome victorioso en aquella lucha entablada entre la actividad del hombre y las alas de una mariposa.

En uno de los recodos que formaban aquellos caminales, la perdí, como perdió mi alma poco después su tranquilidad, que no la tiene el corazón que adora con ese amor de los veinte años!

Una mujer, mejor dicho, un pedazo de mi alma, que sin duda lo era por lo pronto que con ella se confundió mi ser, vino á despertarme de mi infantil locura. El corazón en este momento, parece aún que quiera contener sus latidos para no interrumpir en su marcha frenética los impulsos de su amor. No sé lo que sentí. Hay fibras en el corazón cuya acción constante sobre ellas, acabaría por matarnos de felicidad.

Como he dicho, encontréme con una mujer, que entretenida en trenzar una guirnalda no había oído mis pasos. Pensé volverme, pero lo pensé y esto era una protesta de mi primer amor.

El alma camina tan deprisa en su felicidad, que la mía al sentirla por primera vez con la

Reparó el esclavo en el forastero, y algo celoso de Fenisa, quiso seguirle; pero Antandro le burló en una de las muchas calles estrechas de aquella ciudad, y dió cuenta á Lisardo de que ya Laura sabía que él estaba en Sevilla.

Con aquella ocasión el tierno amante tomó la pluma, y escribiendo un papel, le dijo á Antandro que e llevase, y si pudiese dársele á Fenisa, le prometiese grandes intereses y regalos por la fé y confianza deste secreto.

Sucedió así; y Laura, que ya sabía que había venido, con poca alteracion y mucha curiosidad la abrió severa, y leyó así:

«Anoche llegué á Sevilla á vivir en tu vista de tanta muerte como he padecido en tu ausencia y cumplir la palabra que te había dado de ser tu marido.

La primera cosa que supe fué que le tenias, y la segunda verle, con tanto dolor mio, que solo pudo impedir el matarme saber que hay alma.

Cruelmente has procedido con mi inocencia; no eran esas las palabras en mi partida á Méjico, acreditadas de lágrimas; pero eres mujer, último consuelo de los hombres.

Mas, para que veas la diferencia que mi amor hizo al tuyo, mientras dispongo de mi hacienda, viviré en Sevilla, y luego me cubrirá un pobre hábito, que quiero fiar del cielo mi remedio, porque en la tierra no le espero de nadie.»

vista de aquella aparición, anhelaba ya otra cosa que admirarla. Porque hay semblantes tan bellos, en los cuales ha depositado Dios unos ojos tan hermosos y tan puros, que fascinan como los de la serpiente y si son negros atraen como los abismos profundos.

Juguete yo, sin duda, de la lucha que se libraba en mi corazón, lancé un suspiro. ¡Cuántas horas de extasis encantador la debí!

Levantó la cabeza y con una mirada dulcísima envolvióme en una atmósfera de aspiraciones santas é infinitas.

Bendita tú mil veces, aliento de mi espíritu, mujer divina á quien ha consagrado mi corazón hasta el más tímido de sus latidos.

Embragado en aquella mirada y viviendo otra vida en sus ojos, pensé en el cielo.

Porque el amor es titánico en su esencia y cada corazón tiene su otro único, que ha de guardar aquel tesoro. Conocerse y consagrarse su existencia, es instantáneo.

El destino á no dudarlo, me había deparado en aquella mujer la felicidad de toda mi vida.

Sus ojos negros habían de ser el espejo donde yo viera reflejarse, con frenético entusiasmo, la dicha de mi alma. Su pequeña boca fresca y encendida como una rosa al abrirse, no había de pronunciar otras palabras que «soy tuya», ofreciéndome su aliento enloquecer mi imaginación.

No sabía qué pensar, ni qué decirle, para salir de aquel estado de dulce arrobamiento. Hubiera querido hallarme lejos de aquel sitio, privado de su presencia deliciosa, y no obstante, una fuerza irresistible me impedía alejarme de su lado.

El precioso panorama que se ofrecía á mi vista era ageno á mis pensamientos. No veía mas que á ella, y á ella, velada por la ceguedad de mi amor.

Quería contener los precipitados latidos de mi corazón, pero sin duda que él había adivinado desde el fondo de mi pecho, la proximidad del que Dios le destinara para amarse.

Con la dulzura de los ángeles, entornó sus ojos rasgados y encogiendo su labio inferior inclinó la cabeza para saludarme. Sin saber lo que hacía, contesté con otro saludo, pero ahogando un suspiro en la garganta porque ya necesitaba explicar á gritos cuánto la amaba.

Embebido en la voluptuosidad de su mirada, sin darme cuenta me aproximaba á aquella mitad de mi alma, impulsado por la fuerza ciega de mi pasión sin límites.

Llego, me arrojé á sus pies, mi mano temblorosa se apodera de las suyas, á cuyo contacto se estremeció todo mi cuerpo como si por mis venas corriera lava en vez de sangre, y frases entrecortadas hijas de mi imaginación febril la dicen «te adoro»...

Al mismo tiempo una voz de bajo profundo que suena en mi oído, me dice: «Señorito el chocolate». — ¡Horror! ¡terror! ¡furor! digo, zambulléndome totalmente entre las sábanas. La gallega, la criada de la casa de huéspedes, había venido con su prosaica realidad á cortar la dulzura de mi sueño!

MIGUEL LLORENTE Y MARBEUF.

Domingo 20 febrero de 1887

Desde Madrid

18 de febrero 1887.

No conocemos nada que pugne tanto con el buen sentido, como las teorías del Sr. Romero Robledo, respecto de la responsabilidad ministerial y de la defensa de los actos de cada ministro.

Se discute un proyecto ó un asunto correspondiente á un departamento, y como es natural, el ministro á quien co-

rresponde está en el banco azul para defender sus actos.

En este momento el Sr. Romero Robledo se levanta, y haciendo alardes mal disimulados de vanidad, se lamenta de que el gobierno deje solo á aquél ministro, faltando á las consideraciones del compañerismo. Se sinceran entonces los demás consejeros responsables, alegando estas razones que son de sentido común, y el Sr. Romero dice que esas protestas no son como debían ser, espontáneas, y pidiendo que declaren si aceptan la responsabilidad de los actos y los proyectos que dan lugar al debate, cosa por estrecho y ridícula, porque sabido es que, de todos los actos y resoluciones adoptadas en Consejo, son por igual responsables todos los ministros.

Pero, estas habilidades, puentes del Sr. Romero Robledo, han dado esta tarde resultado contraproducente.

Se discutía la interpelación del señor Pedregal sobre el llamamiento á las armas de 55.000 hombres, y el Sr. Muro, que tenía pedido el tercer turno en contra, presentó una proposición pidiendo que el Congreso declarara haber oído con sentimiento las explicaciones del señor ministro de la Guerra. Esto representaba un voto de censura, y aunque se pensaba presentar otra proposición de no há lugar á deliberar, como esta envolviere un debate amplio, se retiró para hacer que recayera sobre la anterior votación hoy mismo.

Pero, he aquí, que el Sr. Romero Robledo se levanta para compadecerse de la suerte del señor ministro de la Guerra por el abandono en que le tienen sus compañeros, y para pedir que estos declarasen si el gobierno acepta la responsabilidad y la suerte del general Castillo y aceptada por el Sr. León y Castillo, la cuestión que la resuelta á un voto de censura al gobierno que la Cámara deshecha por 194 votos contra 16, con lo cual no creemos que tienen por qué felicitarse las oposiciones.

Por eso los antiguos izquierdistas se maravillaban de los resultados de las habilidades de su nuevo correligionario Sr. Romero Robledo.

Como siempre

Una nueva defección tienen que lamentar las oposiciones, que en su constante deseo de que aparezcan obstáculos y dificultades en el camino del gobierno, lo convierten todo en sustancia y traducen los hechos más insignificantes y pueriles con arreglo á sus deseos y á sus aspiraciones. Esto es lo que ha sucedido con la expedición hecha á Madrid por nuestro embajador cerca del presidente de la república francesa, cuyo viaje no solamente ha sido relacionado con las idas y venidas al extranjero de unas y otras comisiones de republicanos españoles, sino que se ha interpretado también como consecuencia de dificultades de carácter político suscitadas á nuestro gobierno por el de la nación vecina y que impulsaban al Sr. Albareda á declinar la honra de continuar representándonos en París. Como era de esperar,

nada de esto ha resultado exacto, y para demostrarlo de una manera evidente y categórica basta consignar un hecho bastante significativo con el que se destruye por su base todos los calculos y todos los comentarios, que han sido hechos por los adversarios del gobierno, á pretesto de las observaciones de que venimos haciéndonos cargo.

El Sr. Albareda ha circulado ya en Madrid sus tarjetas de despedida y vuelve á París á encargarse de su puesto, que desempeñaba á satisfacción del gobierno, y en el que gracias á sus especiales condiciones de habilidad y de tacto, ha conseguido salvar siempre con acierto cuantos incidentes se han ido presentando hasta conseguir que las relaciones entre España y Francia sean tan sinceras y cordiales como lo son en la actualidad, sin que en ellos pueda ser causa suficiente á introducir perturbación alguna la actitud, ni los trabajos que dentro de los límites de la propaganda pacífica, puedan llevar á cabo los emigrados españoles, y público es que en los momentos actuales solamente los deseos de unión entre distintas fracciones democráticas han sido la causa determinante de los viajes, comisiones y trabajos de que se ha pretendido sacar partido por más que no se haya logrado conseguirlo.

Esta es una nueva defección para los enemigos del actual gobierno, y bueno es levantar nota de ella, á fin de que una parte de la opinión no se deje extraviar por imaginarias dificultades, que no han existido más que en las columnas de los periódicos que con un fin político, más ó menos intencionado, las han dado cabida.

Sueltos políticos

Cortamos de *La Unión Democrática*: «Don José Soler y Sánchez, ha dicho ante la Audiencia de lo criminal, que él es constitucional dinástico y tiene por único jefe á don Rafael Terol.

Sin duda el catedrático de física y química cree necesario hacer estas manifestaciones, porque hay quien le supone afiliado al partido de los neos con ribetes de carcajada.

Nosotros ni afirmamos ni negamos, somos meros cronistas en esta ocasión.

Se equivoca el diario republicano; nuestro distinguido amigo y correligionario Sr. Soler no tiene necesidad alguna de hacer ninguna clase de manifestación política, por cuanto desde que vino á la política tan apreciable correligionario, milita en el partido liberal de que es jefe en esta capital D. Rafael Terol. Cónstele así á nuestro estimado colega.

Dice *La Unión Democrática*: La experiencia ha demostrado una vez más que *El Graduador procede de mala fé* en sus discusiones, y que mañana no tendrá derecho á quejarse cuando el adversario emplee para combatirle sus mismos procedimientos.

Por Dios, caro colega, no olvide que *El Graduador* es cofrade si yo en republicanismo. ¿Que procede de mala fé en sus discusiones?

Vamos, *La Unión Democrática* está de buen humor.

¡¡¡Guasón!!!

La Unión Democrática llama á los federales orgánicos de esta capital para que reconozcan la jefatura del Sr. Ruiz Zorrilla.

Se nos figura que el apreciable colega predica en desierto, porque el comité que preside el consecuente republicano Sr. Espuch, así como todos sus amigos, no pueden hacer semejante desaire á su digno jefe D. Francisco Pi y Margall, quien nunca con una firmeza que le honra ha claudicado en sus principios.

No es merecedor el Sr. Pi y Margall de ser postergado por sus amigos; ni creemos lo harán los federales orgánicos de esta capital, cuya lealtad y decoro político ha sido probado en diferentes ocasiones.

Ecos locales

Ayer fué autorizada por el señor notario de esta capital, nuestro respetable amigo don Vicente Bernabeu, la escritura de compraventa del edificio que ocupa la excelentísima Diputación, á favor de esta Corporación, siendo las partes contratantes el Excmo. señor Marqués de Peña Cerrada, como vendedor, y D. José Maestre y Vera, en representación de aquélla.

La guardia para el día de hoy en la Casa de Socorro está á cargo del médico D. Francisco de P. Sevilla.

Hoy á las once de la mañana tendrá lugar en la Sucursal del Banco de España de esta capital la junta general de accionistas, con objeto de elegir los consejeros que han de reemplazar á los que con arreglo á los estatutos del mismo, deben cesar en el presente año.

Según tenemos entendido, mañana será probablemente firmada la escritura de venta del *Canal del Cid*, cuyo concesionario es nuestro distinguido amigo particular D. Juan Leach, á favor de la importante sociedad titulada el *Banco de Paris*, propietaria de lo vía férrea de esta capital á Murcia.

Por el inspector del cuerpo de orden público D. Rafael Verdú, fué detenido ayer un sujeto apodado *el Vidre*, sobre el que no resultan muy buenos antecedentes.

Aplaudimos el celo del Sr. Verdú, y esperamos que tanto él como sus compañeros prosigan por ese camino, porque lo que interesa es purgar á nuestra capital de cierto personal sospechoso.

Entre las diversas estudiantinas y comparsas que empezarán hoy á recorrer las calles de nuestra capital, llamará seguramente á atención, así por lo numerosa como por la elegancia de sus trajes, la organizada por varios dependientes de comercio. Las cantidades que recauten los postulantes de esta comparsa se aplicarán íntegramente al socorro de los pobres, rasgo que honra sobremanera á sus iniciadores y que de todas veras aplaudimos.

Recordarán nuestros lectores que la última Semana Santa fué estrenado en la iglesia de San Nicolás un nuevo monumento construido en Valencia, y en el que se observaron algunos defectos que la premura del tiempo impidió corregir el año pasado. Esta circunstancia ha sido tenida en cuenta por el Ilustre Cabildo Colegial, y por disposición de éste, han empezado ya los trabajos de reparación necesarios, á fin de que las próximas festividades religiosas ofrezcan el mayor lucimiento posible.

En la Central de correos de Madrid hay detenida una carta dirigida á José Alcázar, Alicante por falta de franqueo.

Hemos tenido el gusto de ver en uno de los escaparates de la calle Mayor, un retrato

Sin alteracion dije que abrió el papel Laura, pero no le volvió á cerrar sin mucha; y dudosa de que podría mentir Lisardo, como fuesen muchos cuando la prueba de sus mentiras tiene ultramarino el término, abrió un escritorio, donde tenía la carta fingida de su padre, mas acaso que con cuidado, y había querido rasgar siempre que la vía, y poniéndole una cubierta, se la envió á Lisardo.

Alguna alegría le causó entonces ver papel suyo; pero cuando desconoció la letra y vio la firma fingida de un mercader que él había conocido en Méjico, leyó la carta, y con un suspiro en voz triste dijo:

«Este me ha muerto.»

Pasó aquel día, y haciendo que le cortasen de vestir de luto, al siguiente salió por la ciudad tan desconocido que daba ocasion á todos de preguntarle la causa, para la cual no le faltaba industria.

Con esto volvió á escribirla diciendo así:

«Inventación de mi fortuna fue esa carta para quitarme todo mi bien, y aunque parece bastante disculpa, no la puede haber de no haber venido acompañada de una letra sola, que desprecios de lo que se ha querido no dan honra á quien aborrece, ni con ella cortó jamás la espada de los nobles en los que están rendidos.

Yo partí de Sevilla por fuerza, navegué sin vida, llegué á Méjico sin alma, viví muerto, guardé lealtad invencible, volví con esperan-

za, hallé mi muerte, y para todo he hallado con velo en el engaño de esta carta, más para tanto desprecio será imposible; que tenerme en poco, aunque sea sobre de contento en el nuevo estado, es falta de discreción en a corteza.»

A este papel respondió Laura el que se sigue:

«Lo que acreciera liviandad en mi honor no ha sido descortésia al vuestro; pero cuando la hubiera usado, bien a merece un hombre que niega haberse casado en Indias, pues el luto que trae muestra bien que, porque ha envidiado, quiere que yo crea que no se casó, y que es verdadera esa carta.»

Aquí pensó rematar el juicio Lisardo, viendo que el luto que sea había puesto para obligar la con el sentimiento, le había resultado en mayor daño.

Quitósele el mismo día, y siéndolo de fiesta, se vistió de las mejores y más ricas galas que tenía, y con extremadas joyas se fué á San Pablo, donde Laura vino á misa, y le vió en hábito tan diferente, que se certificó que el luto era fineza y la carta mentira.

Con esto y la solicitud de Lisardo comenzó amor á revolver las cenizas del pasado fuego, donde, como suelen algunas centellas, se descubrieron algunas memorias.

Fenisa terciaba, obligada de dineros y vestidos, Laura miraba amorosa, Lisardo se atrevía y con esperanzas de algún favor vol-

vió presto en sí, y estaba en extremo gentil hombre Marcelo reparaba poco en las bizarrías de Laura, pareciéndole no estrechar los pocos años á más grave estilo de recogimiento; con esto, al paso de su descuido, crecía el cuidado de los dos, y á vueltas el atrevimiento.

Ya los papeles eran estafeta ordinaria, y se iba disponiendo el deseo á poco honestos fines; que Marcelo no era amoroso ni había estudiado el arte de agradar, como algunos que piensan que no importa y que todo se debe al nombre, no considerando que el casado ha de servir dos plazas, la de marido y la de galán, para cumplir con su obligación y tener segura la campaña.

Paréceme que dice vuestra merced: ¡Oh lo que os deben las mujeres!

Pues le prometió que aquí me lleva más la razón que la inclinación; y que, si tuviera poder, instituyera una corte de casamiento, donde aprendieran los que lo habían de ser desde muchachos, y que como suelen decir los padres unos á otros: E-te niño estudia para religioso; éste para clérigo, etcétera, dijeran tambien: Este muchacho estudia para casado; y nó que venga un ignorante á pensar que aquella mujer es de otra pasta porque es casada, y que no há menester ser iría ni regalarla porque es suya por escritura, como si lo fuese de venta, y que tiene privilegio de la venganza para traerla mil mujeres á los

ojos, sin reparar, como sería justo, en que ha puesto en sus manos todo lo mejor que tiene del alma, como es la honra, la vida, la quietud, y aun con ella, que muchos la habrán perdido por esta causa.

Diga ahora vuestra merced, suplicóselo, que si es esta novela sermonario.

No, señora, responderé yo por cierto, que yo no los estudio en romance, como ya se usa en el mundo, sino que esto me hallé naturalmente, y siempre me pareció justo.

Consolidado estaba Lisardo de haber perdido á Laura, pareciéndole que no era perderla estar tan cerca de la posesion que tantos años de pena le había costado, que como los deseos del amor de una y otra manera tienen un mismo fin, aunque sea por breve hurto y con peligro del deshonor ageno y daño propio, se buscan y solicitan.

Lisardo, favorecido, amaba; Laura, libre y olvidada de lo que se debía á sí misma, no advertía qué fin sueñen tener iguales atrevimientos.

Antandro era el secretario, Fenisa el parainfo; en la iglesia se miraban, en la calle se hacían amorosas cortejas y en el campo se hablaban, y algunas veces por las rejas mientras Marcelo dormía, y otras, que estaba más advertido, Fabio y su amigo en el mayor silencio de la noche, cantaban así:

«Belisa de mi alma,
De cuyos ojos bellos

al óleo de nuestro querido amigo D. Manuel Gironés y Puerto, hecho por el reputado pintor D. Juan Luna.

Ha llegado á Alicante el representante de la compañía lírico dramática que dirige el Sr. Cubas, y que actualmente funciona en el teatro Romea de Murcia.

Parece que se proyecta dé algunas funciones en nuestro teatro Principal la compañía á que nos referimos, y de la que forman parte las señoras Nadal y Cubas y Loitia, Pons y Rojas.

La Comisión provincial en sesión del día de ayer concedió á las expórtas Cándida Paulina y Feliciano Jarsa, la dote que les pertenece por haber contraído matrimonio; aprobó la relación de las estancias causadas en el año último en San Baudilio del Llobregat por los dementes de esta provincia, que son 21 hombres y 11 mujeres; no habiendo sanado ni fallecido ninguno de estos infelices seres, durante el espresado mes.

Se encuentra enfermo aunque no de gravedad, nuestro buen amigo y correligionario D. Antonio Carratal y Utrilla, á quien deseamos un pronto restablecimiento.

Ha sido nombrado agente de tercera clase del cuerpo de orden público en esta provincia, José Oltra.

Anteayer falleció el antiguo empleado de ferro-carriles, D. José Carbonell.

El día 27 del actual celebrará junta general de accionistas la sociedad minera *La Casualidad*, por no haber tenido efecto la convocada para el día 30 del mes anterior.

Esta animación que de algunos días á esta parte viene observándose en la comarca minera de Cartagena, que según dicen los periódicos recibidos hoy, pasan de 5.000 toneladas el mineral de hierro embarcado un solo día en Portmant con destino á Inglaterra.

La escuadra española de instrucción que actualmente se encuentra recorriendo algunos puertos de la costa de Italia, ha fondeado en Nápoles en cuyas aguas permanecerá durante los días de carnaval, siendo probable se ún se nos escribe que nuestros marinos corren ondan á la galante acogida que les ha dispensado el pueblo napolitano, con un espléndido baile que se verificará á bordo de uno de nuestros acorazados.

Anteayer mañana dió á luz con felicidad un precioso niño, la señora marquesa del Bosch.

Felicitemos cordialmente por tan fausto suceso, á nuestro querido amigo el señor marqués.

TRIBUNALES

Por sentencia de la Sección Segunda de la Audiencia de lo criminal publicada en e día de ayer, ha sido absuelto libremente nuestro amigo y correligionario el ex concejal don Florntino de Elizacin, del delito de injurias á la autoridad en un comunicado suscrito por dicho señor éinseto en *El Constitucional Dinástico*.

Lo celebramos.

Ecos de los pueblos

Han terminado en la catedral de Orihuela las oposiciones para provisión de una plaza de salmista que existía vacante. Los ejercicios han sido notables y muy crecido el número de opositores; algunos de ellos se han retirado antes de terminar las oposiciones.

Los periódicos de Alcoy nos dan cuenta de que ha disminuido mucho el frío en aquella región, habiendo empezado el deshielo de las nieves favorecido por una copiosísima lluvia que continuaba á la fecha de las últimas noticias.

Con gran solemnidad y con no poca animación para aquél vecindario, se ha celebrado en la parroquia de Belén de Crevilente, el bautismo de un catecumeno procedente de la iglesia mahometana. Terminada la festividad religiosa, los padrinos obsequiaron á los concurrentes con un espléndido refresco, durante el que reinó la mayor animación y alegría.

Le han sido concedidas ocho días de licencia para Benisa, al guardia civil de esta comandancia José Aguilar Bns.

La estudiantina organizada por varios alumnos de la Universidad Literaria de Valencia, ha solicitado y obtenido autorización para postular en distintos pueblos de esta provincia. Los jóvenes á que nos referimos han salido ya de Valencia, y no será difícil que antes de su regreso pasen algunas horas en nuestra capital, en la que algunos de ellos tienen sus familias.

Ha salido de Valencia para Novelda, don Isidro Cañizares.

Ha sido muerto en Cocentaina el vecino de la misma, Silvestre Enguix Montand, de cinco heridas de arma blanca, dos en el corazón y tres en el costado derecho. Apesar de las investigaciones que se han practicado no se ha podido averiguar los autores del hecho.

Según nos escriben de Cocentaina, varios jóvenes muy conocidos en aquella villa, se proponen fundar un periódico que verá la luz semanalmente, y cuya existencia contribuirá á demostrar el grado de cultura de aquella población que, como es sabido, cuenta con varios centros de recreo y con un bien montado colegio.

Mucho celebramos el rápido desenvolvimiento intelectual que se observa en todas las poblaciones importantes de nuestra provincia.

Doña Cayetana Colell y Utrilla ha obtenido el título de maestra de la escuela de niñas de Villajoyosa.

Anteayer mañana al entrar en la estación de Almansa el tren núm. 106 de mercancías, procedente de Madrid, por distracción sin duda del guarda agujas, se le dió entrada en la vía de la cochera donde había dos máquinas y algunos vagones, contra los cuales chocó, result ndo rotas las dos máquinas y siete de los vagones.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

También anteayer el tren correo descendente llegó á esta capital con quince minutos de retraso, á consecuencia de haberse arrojado un viajero de tercera al apadero de Cabarrera, con tan mala suerte, que se ocasionó al caer, una profunda herida en la cabeza.

Los empleados de la estación y del tren y la guardia civil escolta, formalizaron las diligencias del suceso.

Dice *El Serpis* de Alcoy:

«Al temporal de nieve que ha reinado en estos últimos días ha sugerido otro de agua, que no parece sino que vá á convertirnos en ranas. Tal es la fuerza con que durante todo el día de ayer estuvo lloviendo en esta ciudad y su término, y que por las trazas que presenta, parece no vá á parar en mucho tiempo.

De modo que no tan solo deben estar de enhorabuena los labradores, que abrigaban ya temores de ver perdidas sus cosechas, si que también los industriales de esta, que utilizan el agua como fuerza motriz en sus artefactos, pues de seguro que no vá á quedar manantial ni fuente alguna que no aumente su caudal de aguas como en tiempos de mayor abundancia.»

Por el gobierno civil de esta provincia y con arreglo á lo dispuesto en la legislación vigente sobre la materia, se ha concedido el permiso necesario para que pueda ser trasladado á Alcocer el cadaver de una señora fallecida en Muro.

Uno de nuestros colegas valencianos previene á los curas y vicarios de los pueblos, para que no se dejen sorprender por un sujeto que recorre las abadías pidiendo limosna para un sacerdote de Játiva; y para mejor seducir á los sencillos, ostenta una lista con notas de de las limosnas recibidas, algunas supuestas, pero sin llevar estampada ninguna firma ó rúbrica.

Correo de Madrid

CARTA POLÍTICA

Madrid 18 de febrero de 1887.

Señor Director de EL LIBERAL.

Muy señor mio y amigo: Las noticias referentes al estado de Europa, continúan siendo muy confusas y contradictorias, pero no hay que ver la situación bajo el prisma del pesimismo, porque el aspecto de los mercados bursátiles es mejor en estos últimos días.

La comisión del Congreso que entiende en el proyecto del ministro de Hacienda sobre creación de administraciones subalternas, ha emitido dictámen.

La comisión propone que se forme un cuerpo especial, desde oficiales de quinta clase, con el personal que sirve en las delegaciones de Hacienda y en las direcciones generales de Rentas Estancadas, Contribuciones é Impuestos.

Los jefes de las administraciones subalternas habrán de ser letrados, y entre éstos serán preferidos los que hayan sido secretarios de ayuntamiento por más de ocho años en poblaciones mayores de 20.000 almas, y después los empleados activos con más de seis años de servicios y con categoría superior á oficiales de cuarta clase.

El dictámen se leyó ayer á última hora, y además de las administraciones propuestas en el proyecto, se crean otras en los pueblos que tengan la misma población, á lo menos, que

la de la cabeza de partido judicial á que perteneczan.

Es un hecho indudable que el Sr. Salmerón está resuelto á dimitir el cargo de diputado.

La forma elegida por el diputado republicano para realizar este acto es dirigir una carta en forma de comunicación á la mesa del Congreso rogando se dé de ella conocimiento á la Cámara, en la cual hace un poco de historia política y un mucho de la de su elección, fundando su renuncia, no tanto en la discrepancia en que ha estado respecto á cuestiones de conducta y procedimientos con a mayoría de la Asamblea, como en que los comités de distrito en esta capital, en sus reuniones parciales, hayan votado mensajes de adhesión y conformidad con aquella política.

Esto, en concepto del Sr. Salmerón, le ha creado una situación de abierta discrepancia con muchos de sus electores, ya que no con todos, pues muchos le han votado por diversas causas y con independencia de sus opiniones políticas.

El Sr. Salmerón hará constar que no reconoce el voto imperativo; pero por esta vez cree un deber de conciencia renunciar su representación en Cortes.

No tiene fundamento la noticia de que el Sr. La Hoz tenga encargo de visitar al señor Castelar en nombre del Sr. Zorri la.

Con motivo de esta noticia el Sr. Castelar declaró ayer que su actitud ante cualquier pensamiento político que se le exponga, será la de siempre. N con federales ni con revolucionarios sistemáticos se podrá entender; pero en cambio recibirá en su partido á cuantos acepten su programa del 3 de enero, su política y su actitud, no solo como la mejor entre los republicanos, sino como la única que cree posible el Sr. Castelar.

Se ha recibido en esta corte la noticia de que el brigadier Villampa llegará á Melilla el domingo.

Los médicos designados para informar sobre el estado mental del rey Galeote han entregado ya su dictámen, en el cual declaran unánimemente que aquí padece una locura de persecución.

No es exacto que esté resuelto el pedir informe á la Academia de Medicina Suyo afectísimo,

R. CÁMARA.

Espectáculos

Anoche tuvo efecto en el Circo el beneficio de su director Sr. Rizareli, á cuya función asistió una numerosa y escogida concurrencia.

El Sr. Rizareli presentó sus ocho magníficos caballos en libertad á los que hizo ejecutar difíciles ejercicios que le valieron una verdadera ovación.

Entre los regalos que recibió el beneficiado recordamos un magnífico bastón de caña con contera y puño de marfil de Mr. Georges Sogler redactor de *Le Siécle* XIX, periódico de París, dicho periodista se encuentra de paso en esta capital, una fosforera de plata y oro y una preciosa corona de plata con botones de oro regalo de D. Emilio Amador Guerrero.

Los demás artistas que tomaron parte en esta fncción fueron muy aplaudidos.

A la hora de cerrar esta edición dos de la madrugada, solo han acudido algunas máscaras al baile del Casino.

Sin embargo, se bailó mucho.

Sección comercial

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES LLEGADAS HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE DE AYER

- Vapor Pepe Ramos, c. Zaragoza, de Cette, con efectos.
 - Id. Juan Ramos, c. Sepó, de Port-Vendres, con pipas vacías.
 - Id. Lope de Vega, c. Soto, de Carril, con efectos.
 - Id. Cifuenes, c. Menéndez, de Valencia, con idem.
 - Goleta inglesa Isabella, c. Leivis, de Terranova, con bacalao.
- DESPACHADAS.
- Laud Mo sés, p. Martí, para Orán, con lastre.
 - Va or Amalia, c. Giménez, para Cartagena, con efectos.

Maderas

DEL NORTE DE EUROPA

CARLOS ANTONIO TALAVERA, ESPLANADA, NÚMERO 16, 1.º

Las vende por contrata á entregar sobre el muelle en este puerto, teniendo el gusto de dar á conocer que muy en breve tendrá á la descarga un cargamento bien surtido en cuanto á clases y dimensiones.

Se suplica á los compradores que deseen dfrutar de economía en precios, hagan sus pedidos antes de la llegada del buque. 3

VENTA

Se vende el teatro de Torreveja y una casa contigua de dos pisos, propiedad de doña Regina Torregrosa, viuda de Sánchez. Para más detalles, dirigirse á dicha señora en aquél pueblo.

VAPOR JHON BYNG



Saldrá de este puerto para el de Rouen directo el 25 del corriente: admite carga para Paris-Bercy. Para fletes dirigirse á los señores Raymundo y compañía, Puerta del muelle.

Observatorio meteorológico DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer.

Barómetro	761'35
Termómetro	7'6
Viento	N. E. Calma.
Atmósfera	Despejada.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	15'8
Idem mínima durante la noche	3'6
Irradiación nocturna	3'
Evaporación en milímetros	1'07
Lluvia	3'

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Gabino
SANTO DE MAÑANA.—San Félix.

CULTOS

En San Nicolás, darán principio los tríduos en honor de Jesús Sacramentado; á las nueve de la mañana, se pondrá de manifiesto S. D. M., acto seguido se cantarán las horas canónicas y la conventual.

Por la tarde se expondrá S. D. M. á las tres y cuarto, siguiendo las vísperas y completas; luego se rezará el Santo Rosario, sermón que dirá D. José Terol, finalizando con la letanía, crédito y reserva.

Este orden se seguirá en los dos días siguientes, siendo orador en la tarde del segundo D. Antonio Sánchez, cura ecónomo de Nuestra Señora de la Misericordia, y en la del tercero el M. I. Sr. Abad, finalizando con la bendición de Jesús Sacramento.

En Ntra. Sra. del Carmen, á las once, habrá esplicación del catecismo para niños y demás personas que gusten asistir, por el doctor D. José M.ª Mirete, y al anochechar de toda la semana habrá Rosario y plática por el mismo Sr. Mirete.

TEATRO-CIRCO.—Tarde y noche.—Funciones por la compañía ecuestre dirigida por el Sr. Rizareli.

ÚLTIMA HORA

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 19 (1 t.).—La cámara de diputados de Rumania ha votado un crédito de 80 millones para armamentos que en caso de guerra garanticen su neutralidad.

En Inglaterra se cree en la inminencia de una guerra próxima.

Es probable que Depretis sea el encargado de formar el ministerio italiano.

Madrid 19 (2'10 t.).—Arreglado satisfactoriamente el lance de honor pendiente entre el general Quesada y el marqués de Sardoal.

Ha terminado la gestión de las comisiones de las provincias Vascongadas.

Madrid 19 (2'20 t.).—El lunes se ebarán una reunión los republicanos progresistas.

La *Gaceta* no publica disposición alguna de interés general.

Sagasta enfermo.

Los fondos públicos con tendencia al alza.

Madrid 19 (3 t.).—Zorrilla se muestra satisfecho de la renuncia de cargo de Diputado presentada por Salmerón.

Castelar rechaza enérgicamente todas las bases de conciliación.

Vuelve á circular el rumor de que el Emperador Guillermo se encuentra enfermo de gravedad.

Madrid 19 (3'25 t.).—Dícese que Salmerón se inclina á aceptar la política de Castelar.

Hoy publícase carta dando cuenta de los motivos de su renuncia de diputado.

Continuará haciendo política.

TELEGRAMAS DEL CASINO

Madrid 19 (6,30 t.).—Censurada prohibición comedia «Piedad reina»

Círculo literario protesta.

Congreso León y Castillo defiende medida Bolsa 62'85.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE «EL LIBERAL»

Madrid 20 (1,30 m.).—Círculo artístico acordó protestar suspensión drama.

Dícese Alemania dirigirá nota Francia.

Escuadra Mesina.

EST. TIP. DE ANTONIO REUS

SECCION DE ANUNCIOS

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.
Sombrereras.
Planchas-vapor.
Idem ordinarias.
Gifos superiores.
Ara-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Cucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Antojos.
Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERÍA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.
Se recomiendan por bonitos sus dibujos, solidez y precios económicos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA CI id. id CA. CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

A LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Corta-frios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.

Serruchos.
Verdugos.
Ficheros.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiquís.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Cuchillos.
Destornilladores.

GRAN BARATO de CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas 44. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Id. de lona adornados de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SENORA.—Botas rosol charol escaarpines polonesas, 25 reales. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosol francés con bigotera de lo mismo, escaarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de caña de color y charol clavadas, 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, clavadas, 22. Id. badana, sagren polonesas escaarpines. 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosol francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés clavadas, 34. Id. de saten color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero taflete con sus correspondientes adornos; dos suelas, 42. Botas verdadero taflete imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escaarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción

POLVOS VEGETALES GUGLIELMI

DE TODA CLASE DE

FIEBRES INTERMITENTES Y PALÚDIAS

Curación pronta y segura, aunque inveteradas y rebeldes á la acción de la quinina y á los compuestos febrífugos usuales, certificada por experimentos hechos por el Ilbre. Sr. Prof. B. Robert. Presidente de la R. ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJIA DE BARCELONA, A. Riva, A. J. Moderno. Catedráticos de las R. UNIVERSIDADES DE BARCELONA, ROMA, PERUGIA, EDIMBURGO y en los Hospitales de MILAN, NAPOLES, PAVIA, BRESCIA, SASARI, VARESE, ADRIA, etc., etc., y por Médicos del COMITE DE SANIDAD MILITAR EN ROMA, y por el DIPUTADO Doctor Francisco Perona, á nombre también de muchísimos médicos de la ASOCIACION MEDICA DE NOVARA y otras celebridades médicas.

Dirigiéndose á JOSE GUGLIELMI en Barcelona

enviará GRATIS el Opúsculo con los certificados expresados, que van también en cada cajita de 6 dosis.

Se vende en las principales farmacias á 5 pesetas cajita.

En Alicante, Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II.

AL POR MAYOR: Hijos de José Vidal y Ribas, Sociedad Farmacéutica Española, Alomar y Uriach, Vicente Ferrer y Compañía, D. Salvador Andreu, BARCELONA.

JARABE DE BREA SOLUBLE

DOSIFICADO POR

DON CARLOS JOSE BELLIDO

El Jarabe de Brea ó Alquitrán soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado.

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho dolores de garganta y afecciones en general del aparato respiratorio.

Dosis.—De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua.

Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSE REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y foliación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobres de construcción reserativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanias, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

COMPTOIR GENERAL DES COUPONS

I. L. M. GRISON directeur
PARIS 4, calle de Roma, PARIS
Las operaciones de esta casa se basan exclusivamente sobre valores seguros. Beneficios asegurados y demostrados por los dividendos distribuidos desde hace dos años á los clientes que tienen parte en el sindicato.

Una parte entera del sindicato, 100 francos.—Media idem idem, 50.—Cuarta idem idem, 25.

La distribución de los dividendos se verifica cada semestre. Los sindicatos son formados el 1.º y el 15 de cada mes.

Informaciones gratuitas.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS-UNIDOS

Sucursal en España.
Delegado en esta provincia, D. Ricardo Soto, Teatinos, 8, Escritorio.

CASA DE COMISIÓN

CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS

J. MALUENDA VICENC

EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos «cyprien Fabre y compañía de Marsella», se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Certe, Marsella, París y otros puntos de Francia.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Con tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se vé más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con mucha prontitud y esmero y con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, estados, esquelas mortuorias, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Jorge Juan, 11 y 13

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Calle de Bailén, núm. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.
Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos interno, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL

Elixir Dentifrico

DE LOS

RR.PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880. Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO POR EL PRIOR

EN 1373 Pedro BOURSAUD

El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1807 3, Rue Huguerie, 3
Agente General: SEGUIN BORDEAUX
Deposito en todas las Farmacias y Perf. de Francia y Estrangero.



SUPERIORES CAFÉS

DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

ESCORIAL.—MADRID

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 200 gramos.
Café molido superior. á 2 ptas. 400 gramos.
Puerto-Rico y Caracolillo. 2'50 — —
Puerto-Rico y Moka. 3 — —
Moka puro. 4 — —
Tés de 8 á 20 pesetas libra en botes de 2 y 4 onzas
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos.
NOTA. Los botes de CAFÉ y TAPIOCA de 200 gramos, contienen una sorpresa cada uno
De venta en todas las tiendas de Ultramarinos de Madrid y provincias.

Depósito central: PUERTA DEL SOL, 13.

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACION RADICAL CON LAS

PILDORAS AMERICANAS DEL DR. GABEA

CAJA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR
San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1'75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5'75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de Calatrava número 7, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.